
Міністерство освіти і науки України 
Університет в Любляні, Словенія  

 

Близькосхідний технічний університет, Туреччина 
 

Центр антропології інституту археології та етнографії  
Національної академії наук Азербайджану 

 

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара 
 

Національний технічний університет 
 «Дніпровська політехніка» 

 

КЗВО «Дніпровська академія неперервної освіти»  
Дніпропетровської обласної ради» 

 
 
 
 
 
 
 

НЕПЕРЕРВНА ОСВІТА  
ДЛЯ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ: 
ФІЛОСОФСЬКО-ТЕОРЕТИЧНІ 

КОНТЕКСТИ  
ТА ПЕДАГОГІЧНА ПРАКТИКА  

 

 

МАТЕРІАЛИ 
 

ІV Міжнародної науково-практичної конференції 
 

03-04 грудня 2021 р. 
 
 
 
 

Дніпро 
 

2021 



УДК 303 
ББК 63.3 
Н 53 

Рекомендовано до друку Вченою радою   
Комунального закладу вищої освіти «Дніпровська академія неперервної освіти»  

Дніпропетровської обласної ради 
(протокол № 3 від 16 грудня 2021 року) 

 
За редакцією: 
ВИСОЦЬКА Ольга Євгенівна, д.філос.н., доц., завідувач кафедри філософії КЗВО 

«Дніпровська академія неперервної освіти» ДОР»  
 
Рецензенти: 
КРИВОШЕЇН Віталій Володимирович, доктор політичних наук, професор, завідувач 

кафедри соціології Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара; 
МУРАШКІН Михайло Георгійович, доктор філософських наук, професор, професор 

кафедри соціально-гуманітарних дисциплін Дніпропетровського державного університету 
внутрішніх справ;  

ВАТКОВСЬКА Марина Григорівна, кандидат філософських наук, доцент, проректор 
з науково-педагогічної та методичної роботи, професор кафедри загальної, спеціальної 
педагогіки, реабілітації та інклюзивної освіти КЗВО «Дніпровська академія неперервної 
освіти» ДОР». 

 
Н 53 Неперервна освіта для сталого розвитку: філософсько-теоретичні 

контексти та педагогічна практика: Матеріали ІV Міжнародної 
науково-практичної конференції. 03-04 грудня 2021 р., м. Дніпро, КЗВО 
«ДАНО» ДОР». / Наук. ред. О.Є. Висоцька. - Дніпро: СПД «Охотнік», 
2021. - 456 с. 

 
 
У збірник вміщено матеріали IV Міжнародної науково-практичної конференції 

«Неперервна освіта для сталого розвитку: філософсько-теоретичні контексти та 
педагогічна практика», що присвячена найбільш важливим аспектам неперервної освіти; 
шляхам формування духовно-ціннісної сфери особистості; проблемам безпеки в сучасному 
світі, міжнародним відносинам в контексті сталого розвитку; перспективам розвитку вищої 
освіти та освіти дорослих, напрямкам становлення методологічної культури та професійних 
компетентностей вчителя Нової української школи. Також представлений досвід закладів 
вищої, середньої та дошкільної освіти щодо напрямків неперервної освіти для сталого 
розвитку, презентовано кращі практики упровадження її складових – громадянської, 
екологічної освіти; здоров’язберігаючих освітніх технологій. 

Рекомендовано для науково-педагогічних та педагогічних працівників вищої і 
післядипломної освіти, керівників закладів середньої та дошкільної освіти, працівників 
методичних служб, вихователів, вчителів, докторантів, аспірантів, студентів. 

 
© Колектив авторів, 2021 

            © ДАНО, 2021 



120 

Виконуйте завдання по одному і працюйте, доки не виконаєте його на 100% 
[2, 3, 4]. 

Наприкінці, підсумовуючи усе вищенаведене можна зробити певні висновки: 
1. Суб'єктам навчання на всіх етапах вищої медичної освіти здебільшого при-

таманний середній рівень схильності до прокрастинації.  
2. Потрібні більш широкі подальші дослідження, які будуть досконало відби-

вати феномен прокрастинації та його підґрунтя.  
3. Тимчасове дисконтування, вірогідно, є ключем до розуміння прокрастина-

ції та її позитивного  використання у вищій медичній освіті. 

Список використаних джерел 
1. Fernie B. A., Bharucha Z., Nikčević A. V., Spada M. M. The Unintentional Procrastination Scale.
Journal of Rational-Emotive & Cognitive-Behavior Therapy, 2017. № 35 (2). P. 136–149. 2. Steel P.
The procrastination equation: How to stop putting things off and start getting stuff done. New York:
HarperCollins, 2012. 352 p. 3. Шемякина О.О. Влияние прокрастинации на уровень стресса у
студентов, Журнал «Психология и право», 2013.  № 4. С.1-14. 4. Yekhalov V.V., Kravets O.V.,
Krishtafor D. A. Psychological Features of the Modern Intern. The world of science and innovation.
Abstracts of the 6th International scientific and practical conference. Cognum Publishing House. Lon-
don, United Kingdom, 2021. P. 304-311.

Перетятько Ірина Павлівна 
Смирнова Аріна Михайлівна 

студентки ІІІ курсу ДЗ Дніпропетровський державний медичний університет» 

ВИСВІТЛЕННЯ ПРОБЛЕМ ЗАХВОРЮВАНОСТІ 
ВІЛ-ІНФЕКЦІЄЮ В УКРАЇНІ 

Актуальність: За даними Європейського центру з контролю та профілактики 
захворюваності, Європейського регіонального бюро Всесвітньої організації охо-
рони здоров’я, території Східної Європи та Центральної Азії, до якого  належить 
Україна, одні у світі, де продовжує наростати кількість нових випадків ВІЛ-інфе-
кції та смертей від СНІДу. 

Метою цієї роботи є огляд даних літератури з приводу ВІЛ-інфекції, її пато-
генезу, етіології та шляхів розповсюдження, а також створення аналізу статисти-
чних даних щодо захворюваності на ВІЛ-інфекцію серед населення України ста-
ном на літо 2020-літо 2021. 

Матеріали і методи: З літературних джерел було проведено систематичний 
огляд літературних даних за темою «Висвітлення проблем захворюваності ВІЛ-
інфекцією в Україні». 

Результати досліджень: Наразі створюється загроза особистості, громадсь-
кій та державній безпеці через масове поширення ВІЛ-інфекції в усьому світі, не 
виключаючи України. Пандемія охопила всі країни і континенти, розпочавшись з 
поодиноких випадків інфікування ВІЛ та захворювань на СНІД наприкінці 80-х 
років минулого століття. Зараз ВІЛ/СНІД розповсюджуються серед населення 
світу надзвичайно швидкими темпами. На жаль, Україна займає одне з перших 
місць в Європі за кількістю ВІЛ- інфікованих. 

Поширення ВІЛ-інфекції в Україні серед осіб працездатного віку старше 50 
років переважає на сучасному етапі. ВІЛ-інфекція розповсюджується здебільшого 
статевим шляхом, але все ще залишається сконцентрованою в ключових, з при-
воду інфікування ВІЛ, групах населення. 

Серед основних причин захворюваності на ВІЛ можна виділити такі: а) недо-
статня обізнаність населення  щодо можливих ризиків інфікування та шляхів пе-
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редачі ВІЛ; б) генетична і антигенна мінливість вірусу, що є перепоною для ство-
рення вакцини та повноцінного лікування захворювання; в) висока сприйнятли-
вість організму до вірусу через низьку резистентність організму до інфекційних 
захворювань у реаліях нинішнього світу. ВІЛ-інфекція характеризується своєю 
особливою етіологією, патогенезом та небезпечністю протікання захворювання, 
що вирізняє її серед інших хвороб. 

Вірус належить до родини Retroviridaе, роду Lentivirus. Геном складається з 2 
ниток РНК, біля 10тис. пар нуклеотидів, 9 генів.  Специфічним ферментом є зво-
ротна транскриптаза (ревертаза, РНК-залежна-ДНК-полімераза). Діаметр вірусної 
частки – 100нм (1/10000 мм, 1/70 діаметру CD4-лімфоцитів). 

Життєвий цикл: 1) Приєднання ВІЛ до чутливої клітини та проникнення все-
редину; 2) «Роздягання» вірусу; 3) Дія зворотної транскриптази геному вірусу; 
4) Утворення дволанцюгової ДНК вірусу; 5) Вбудовування геному вірусу в геном
клітини; 6) Синтез іРНК і білків вірусу; 7) Збирання та брунькування вірусу: Мо-
лекули геномної РНК ВІЛ зв'язуються з заново синтезованими білками ВІЛ біля
клітинної мембрани, після чого із клітини починають відбруньковуватися нові ві-
ріони. На цьому етапі вірусна протеаза самовирізається з білка-попередника і іні-
ціює «дозрівання» інших вірусних білків – віріон набуває «зрілої» форми і може
інфікувати іншу клітину.

Як відбувається інфікування ВІЛ? Вірус передається через:кров, сперму, вагі-
нальний секрет, грудне молоко. Вірус стрімко вражає активовані лімфоцити CD4 
біля воріт інфекції та проникає з ними у регіонарні лімфовузли. ВІЛ поширюється 
організмом з током крові та лімфи. Стійке ураження лімфатичної системи відбу-
вається протягом 48 годин при контакті з інфікованою кров'ю або іншою біологі-
чною рідиною, що становить небезпеку, слід якнайшвидше вжити профілактич-
них заходів (оптимально в перші години після контакту). Наслідки репродукції 
ВІЛ на клітинному рівні залежать від типу клітин. Одним із основних клітинних 
резервуарів ВІЛ є заражені макрофаги. Вони переносять вірус зі слизових оболо-
нок в лімфовузли. Впродовж декількох років, навіть при низькому вірусному на-
вантаженні в крові значна чисельність вірусних часток накопичується всередині 
інфікованих клітин в лімфовузлах.  

Клінічні прояви залежать від тяжкості враження, часу персистенції вірусу в 
клітинах крові та загального стану організму людини, супутніх хвороб. 

Клінічна стадія І: Безсимптомний перебіг,персистуюча генералізована лім-
фаденопатія. 

Клінічна стадія ІІ: Рецидивуючі бактеріальні інфекції верхніх дихальних 
шляхів (синусит, середній отит, тонзиліт, фарингіт – 2 або більше епізодів протя-
гом 6 місяців), оперізувальний лишай, ангулярний хейліт, рецидивуючий афто-
зний стоматит (два або більше епізодів протягом 6 місяців), папульозний сверб-
лячий дерматит, себорейний дерматит, грибкові ураження нігтів. 

Клінічна стадія ІІІ: Немотивована хронічна діарея тривалістю понад 1 мі-
сяць, рецидивуючий кандидоз (молочниця) ротової порожнини (два або більше 
епізодів протягом 6 місяців), волосиста лейкоплакія язика, важкі бактеріальні ін-
фекції (пневмонія, менінгіт, емпієма, гнійний міозит, артрит або остеомієліт, бак-
теріємія, важкі запальні захворювання малого таза та ін.), гострий некортизуючий 
виразковий стоматит, гінгівіт або некротизуючий виразковий періодонтит. 

Клінічна стадія IV: Легеневий туберкульоз та/або позалегеневий туберку-
льоз (в тому числі лімфатичних вузлів). Нетуберкульозна мікобактеріальна інфе-
кція або дисемінований нетуберкульозний мікобактеріоз, Пневмоцистна пневмо-
нія, рецидивуючі бактеріальні пневмонії (два або більше епізодів протягом одного 
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року), рецидивуюча сальмонельозна бактеріємія, викликана нетифоїдними саль-
монелами, цитомегаловірусний ретиніт. 

Клінічна стадія V: Дисеміновані мікози (кандидоз, кокцидіомікоз, гістоплаз-
моз), криптококовий менінгіт, саркома Капоші і ВІЛ-асоційовані злоякісні ново-
утворення (лімфома головного мозку, інвазивний рак шийки матки, карцинома 
прямої кишки) , Т-клітинна лімфома Ходжкіна, ВІЛ-асоційована енцефалопатія, 
ВІЛ-асоційована кардіоміопатія, ВІЛ-асоційована нефропатія, Синдром висна-
ження (ВІЛ-кахексія), немотивована втрата ваги (понад 10% протягом 6 місяців). 

Враховуючи особливості репродукції вірусу були створені такі препарати: 1 - 
нуклеозидні аналоги зворотної транскриптази; 2 - ненуклеозидні інгібітори зво-
ротної транскриптази; 3 - інгібітори протеази. 

Згідно статистичних даних, які подані Державною Установою «Центр Гро-
мадського здоров’я  МОЗ України» було сформовано порівняння захворюваності 
ВІЛ-інфекцією серед населення України станом на літо 2020 року та літо 2021 
року.  

Отримано такі дані. Літо 2020 року: усього зареєстровано- 4154 інфікованих 
осіб, у т.ч. особи віком 0-14 років- 17 осіб та 15-17- 7 осіб. Та окремо була дослі-
джена кількість інфікованих за аналогічний проміжок часу по Дніпропетровській 
області- 1016 осіб.  

Літо 2021: усього зареєстровано- 3998 інфікованих осіб, серед них особи віком 
0-14-16 осіб та 15-17-5 осіб. Аналогічно була досліджена кількість інфікованих за
той самий  проміжок часу по Дніпропетровській області - 907 осіб.

Лікувальні заклади області на всіх рівнях надання медичної допомоги забез-
печені швидкими тестами для діагностики ВІЛ-інфекції в повному обсязі.  

Проаналізувавши отримані дані, можна зробити висновок про спадіння тенде-
нції розповсюдження ВІЛ-інфекції серед населення України станом на літо 2021 
в порівнянні з літом 2020 року. За допомогою раціональної терапії сьогодні вда-
ється відстрочити розвиток загрозливих для життя уражень, домогтися ремісії, за-
безпечити хворому кращу якість життя та збільшити його тривалість. Одним з ос-
новних заходів профілактики ВІЛ-інфекції є тестування на ВІЛ: тому усвідомлю-
вати свій статус – це дбайливе ставлення до свого здоров’я, це доросла та зважена 
поведінка. . Але проблема поширення цієї інфекції є актуальною й досі. На жаль, 
поки ще немає лікарських препаратів, що могли б цілком позбавити пацієнта від 
ВІЛ-інфекції, хоча попередження її прогресування є цілком реальною задачею. 

Список використаних джерел 
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